

कमांडरों का सम्मेलन जारी बदलावों पर अधिक जोर देने के आह्वान के साथ संपन्न हुआ

समाचार गेट/भावना कौशिश

नई दिल्ली। सेना के कमांडरों

का सम्मेलन नई दिल्ली में समाप्त हो

गया। इस सम्मेलन को साल में दो

बार हाइब्रिड प्रारूप में आयोजित

किया गया। 28 मार्च, 2024 को थल

सेना सेनाध्यक्ष (सीओएस) जनरल

मनोज पांडे ने वचुअल माध्यम से

पहले सत्र की अध्यक्षता की। इसके

बाद 1 और 2 अप्रैल को दूसरे सत्र के

तहत व्यक्तिगत चर्चा की गई। इसमें

सेना के वरिष्ठ नेतृत्व ने सुरक्षा से

संबंधित विभिन्न पहलुओं पर

विचार-विमर्श किया। इनमें बदलाव

से संबंधित पहल, तकनीक का लाभ

उठाना, क्षमता विकास के लिए

नवाचार, परिचालन संबंधी तैयारियों

का संवर्धन और उभरती सुरक्षा व

मानव संसाधन से संबंधित मुद्दों का

समाधान करना शामिल है। इस

सम्मेलन को सेना के वरिष्ठ

अधिकारियों को चीफ ऑफ डिफेंस

स्टाफ (सीडीएस) जनरल अनिल

चौहान, थल सेनाध्यक्ष

(सीओएस) जनरल मनोज पांडे,

नौसेना प्रमुख (सीएनएस) एडमिरल

आर हरि कुमार और वायु सेना प्रमुख

(सीएएस) एयर चीफ मार्शल

वीआर चौधरी ने भी संबोधित किया।

सीडीएस ने पेशेवर दृष्टिकोण के

साथ सीमाओं की सुरक्षा की

प्रतिबद्धता के साथ-साथ चुनौतियों

से निपटने और बदलावों को

उत्साहपूर्वक अपनाने के लिए

संरचनाओं व सैनिकों की सराहना

की। उन्होंने वरिष्ठ सैन्य नेतृत्व से

सैन्य मामलों में तीसरी क्रांति के

अनुरूप एकजुटता, एकीकरण और

तकनीक के उपयोग से संबंधित

के पहलुओं को अपनाने का भी

आह्वान किया।

सेना प्रमुख (सीओएस) ने



अपने भाषण के दौरान असंख्य चुनौतियों से सफलतापूर्वक निपटने और बदलावों को उत्साह के साथ अपनाने के लिए सैन्य समुदाय की सराहना की। उन्होंने वरिष्ठ सैन्य नेतृत्व से सहयोगी सेवाओं और आधुनिक सेनाओं की सर्वश्रेष्ठ तौर-तरीकों को अपनाने के अलावा परिवर्तन व प्रौद्योगिकी के उपयोग की प्रक्रिया को जारी रखने का आह्वान किया। उन्होंने जमीनी व सभी स्तर के कमांडरों और सैनिकों के बीच संधितजन्य जागरूकता सुनिश्चित करने की जरूरत पर भी जोर दिया। सेना प्रमुख ने इस बात पर भी जोर दिया कि भविष्य की परिचालन संबंधित चुनौतियों का

सामना करने के लिए बदलाव को स्वीकार करके और नए विचारों के लिए खुले रहकर सैद्धांतिक व संरचनात्मक सुधार करने की निरंतर जरूरत है। सीएनएस ने समकालीन संघर्षों से मिली सीख को देखते हुए एकजुटता के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने बेहतर परिचालन परिणामों के लिए सेवाओं के बीच जमीनी स्तर पर समन्वय के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने अपनी-अपनी सेवाओं में संचालित पहलों की प्रमुख बातों को साझा किया और संयुक्त परिचालन व अभ्यास के दौरान सुगम समन्वय सुनिश्चित करने की जरूरत पर जोर दिया।

सेना के वरिष्ठ अधिकारियों को जी-20 शेरपा व नीति आयोग के पूर्व सीईओ अमिताभ कांत और पूर्व राजनयिक व उप-राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार पंकज शरण ने भी संबोधित किया। प्रतिष्ठित वक्ताओं ने बदलती भू-राजनीति और पड़ोस व वैश्विक परिदृश्य में विकास के भारत पर प्रभाव का उल्लेख किया। इन वक्ताओं ने भारत के उत्थान और भविष्य की दिशा में सशस्त्र बलों की लगातार बढ़ती भूमिका व महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने भविष्य में इन जटिल गतिविधियों को प्रभावी ढंग से परिचालित करने के लिए रणनीतिक नियोजन और तत्परता के महत्व पर जोर दिया।

राष्ट्रपति ने कैंसर उपचार के लिए पहली घरेलू जीन थेरेपी का किया शुभारंभ

समाचार गेट/भावना कौशिश

नई दिल्ली। श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान- आईआईटी बॉम्बे में कैंसर उपचार के लिए भारत की पहली घरेलू जीन थेरेपी का शुभारंभ किया। इस अवसर पर राष्ट्रपति ने कहा कि भारत की पहली जीन थेरेपी की शुरूआत कैंसर के खिलाफ हमारी लड़ाई में बड़ी सफलता है। उपचार की इस श्रृंखला का नाम सीएआर-टी सेल थेरेपी है, जो कैंसर इम्यूनोथेरेपी उपचार है। यह सुलभ और सस्ती है, इसलिए संपूर्ण मानव जाति के लिए आशा की नई किरण प्रदान करती है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि यह थेरेपी अनगिनत मरीजों को नवजीवन देने में सफल होगी।

राष्ट्रपति ने कहा कि सीएआर-टी सेल थेरेपी को चिकित्सा विज्ञान के क्षेत्र में अभूतपूर्व प्रगति में से एक माना जाता है। यह कुछ समय से विकसित देशों में उपलब्ध है, लेकिन यह बेहद महंगी है और दुनिया भर के अधिकांश रोगियों को पहुंच से बाहर है। उन्हें यह जानकारी प्रसन्नता हुई कि आज लॉन्ग को जा रही थेरेपी दुनिया की सबसे सस्ती सीएआर-टी सेल थेरेपी है। उन्होंने कहा कि यह मेक इन इंडिया पहल आत्मनिर्भर भारत का दीर्घमान उदाहरण है। राष्ट्रपति को यह जानकारी खुशी हुई कि भारत की पहली सीएआर-टी सेल थेरेपी उद्योग भागीदार इम्यूनोसीटी के सहयोग से



भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, बॉम्बे और टाटा मेमोरियल अस्पताल के समन्वय से विकसित की गई है। उन्होंने कहा कि यह शिक्षा-उद्योग साझेदारी का एक सराहनीय उदाहरण है, जिससे इसी तरह के कई अन्य प्रयासों को प्रेरणा मिलेगी। राष्ट्रपति ने कहा कि आईआईटी बॉम्बे ने केवल भारत में बल्कि दुनिया भर में प्रौद्योगिकी शिक्षा के मॉडल के रूप में विख्यात है। सीएआर-टी सेल थेरेपी के विकास में न केवल प्रौद्योगिकी को

मानवता की सेवा में लगाया जा रहा है, बल्कि उद्योग के साथ-साथ दूसरे क्षेत्र के एक प्रतिष्ठित संस्थान के साथ भी साझेदारी की गई है। यह आईआईटी, बॉम्बे द्वारा पिछले तीन दशकों में अनुसंधान और विकास पर दिए गए फोकस से संभव हुआ है। उन्होंने कहा कि आईआईटी बॉम्बे और अन्य समान संस्थानों के संकाय और छात्रों के ज्ञान आधार और कौशल के साथ, जारी तकनीकी क्रांति से देश लाभान्वित होगा।

महंगी हो गई शाकाहारी थाली, मांसाहारी थाली की कीमत में गिरावट



समाचार गेट/भावना कौशिश

नई दिल्ली। प्याज, टमाटर और

आलू की कीमतों में वृद्धि के कारण

मार्च महीने में शाकाहारी थाली की


मासिक लागत सालाना आधार पर

सात प्रतिशत तक बढ़ गई। घरेलू

रेंटिंग एजेंसी क्रिसिल की एक इकाई ने गुरुवार को यह सर्वेक्षण प्रस्तुत किया। क्रिसिल मार्केट इंटे्लिजेंस एंड एनालिसिस ने अपनी मासिक 'रोटी चावल दर' रिपोर्ट में बताया कि पॉल्ट्री की कीमतों में कमी के कारण पिछले महीने मांसाहारी थाली की लागत में सात प्रतिशत की गिरावट आई है। शाकाहारी थाली में रोटी, सब्जियां (प्याज, टमाटर और आलू), चावल, दाल, दही और सलाद शामिल होते हैं। इस थाली की कीमत मार्च में 27.3 रुपये प्रति प्लेट बढ़कर, जो एक साल पहले की समान अवधि में 25.5 रुपये थी। हालांकि, फरवरी के 27.4 रुपये की तुलना में मार्च में शाकाहारी थाली की कीमत में कमी आई है।

चिकन की कीमत

दरअसल ब्रायलर मुर्गों की कीमतों में 16% की गिरावट आने से सालाना आधार पर मांसाहारी थाली की लागत घटी। मांसाहारी थाली में ब्रायलर का भारांक 50% होता है। हालांकि, फरवरी की तुलना में मार्च में रमजान के पवित्र महीने की शुरूआत होने और अधिक मांग आने से ब्रायलर की कीमतें पांच प्रतिशत बढ़ गई। (स्रोत: समाचार एजेंसी)



Pinnacle

DENTAL

EXPERIENCE PAINLESS AND DIGITAL DENTISTRY

SPECIALIST IN

ROOT CANAL TREATMENT

SPECIALIST IN

DENTAL IMPLANTS

DR. PRADEEP VASHISHT


B.D.S., M.D.S. (ENDODONIST)
MCOI (CERTIFIED IMPLANTOLOGIST)
FROM GOTHE UNIVERSITY GERMANY
NITTLE UNIVERSITY, MANGLORE

SPECIALIST IN :

ROOT CANAL TREATMENT

DR. PRIYANKA VASHISHT

B.D.S. P.G.D.H.A. (APOLLO HOSPITAL)
(REGN. NO. HN 3931)





GAMBHIRA PUBLIC SCHOOL

Education For Excellence

WE PREPARE STUDENT FOR COMPETITIVE EXAMS IN A SMART WAY.





★ A GOOD START CAN MAKE EVERYTHING POSSIBLE ★

Our CLASSROOM is sprinkled with LEADERS

